УДК 32+2

Правовое регулирование государственно-церковных отношений

Крачковская Е.Л.

Белорусский национальный технический университет

Современная общественно-политическая Изначально ситуация Республике Беларусь влияет на формирование взаимоотношений государства В церкви, чго свою очередь, предполагает усовершенствование концепции вероисповедной политики.

знает несколько моделей государственно-перковных отношений: 1) теократия, когда власть в государстве принадлежит главе церкви и духовенству (Ватикан с 1929 года); 2) цезаронализм, который предусматривает полную зависимость церкви от государства (Византия, где императоры собирали церковные соборы, назначали и снимали законодательно императоров): 3) закрепленное привилегированное положение определенной церкви в государстве (Англия, Швеция, Дания и др.): 4) отделение церкви от государства, что в действительности означаст активное вмешательство государства В лела церкви пои невозможности вмениваться перкви лела государства; 5)невмешательство государства и церкви в дела друг друга.

отвошений Правовое регулирование государства церкви Республике Беларусь следует рассматривать с начала 90-xследует отметить, что государственно-церковные отношения в республике строятся исключительно на конституционноправовой основе. Первым ярким явлением этого периода -- было принятие Закона Республики Беларусь «О свободе вероисповеданий и религиозных организациях». А в январе 1995 года уже принимается Закон Республики Беларусь «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Беларусь «О свободе вероисноведаний и религиозных организациях», по которому церковь получила право юридического лица. В это же время, в 1997 году, в нашей стране создается Государственный комитет по делам религий и национальностей при Совете Министров.

В июне 2003 года подписывается «Соглашение о сотрудничестве между Республикой Беларусь и Белорусской Православной Церковью», основанное на Конституции и законодательстве Республики Беларусь. А тремя годами позднее, в связи с трансформационными процессами, 15 июля 2006 года Совет Министров принимает Постановление «Об утверждении положения об уполномоченном по делам религий и национальностей и его аппарате». Все выше перечисленное подтверждает гот факт, что государство выполняет обязанность обеспечения правового статуса личности по отношению к религии.